

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELEFONO NUM. 34

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELEFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

Dirección TELEGRAFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Crónica financiera de Madrid

Fieles a nuestro propósito de aprovechar la falta de temas bursátiles para informar al lector de la actualidad de los problemas financieros de más importancia, dedicaremos esta crónica a las compras realizadas o en proyecto, de que son objeto ferrocarriles españoles según un plan de nacionalización y unificación.

Por otra parte, estas operaciones constituyen el tema principal de los comentarios en el mundo de negocios.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha comprado en cincuenta y seis millones y medio de pesetas la totalidad de las acciones y el activo restante del Ferrocarril central de Aragón.

La adquisición ha sido autorizada por una Real orden en la que se dispone que la Compañía del Norte pueda utilizar su fondo de reserva, que excedía de 136 millones de pesetas.

Con esta operación ha quedado nacionalizado por completo el ferrocarril central de Aragón, en el que al publicarse estas cuartillas habrán cesado ya los consejeros belgas y tomado posesión los españoles.

A esto quedará reducida la modificación toda vez que no se fusionaron ambas Compañías, sino que funcionaron como hasta ahora con la diferencia de que las acciones, en vez de en manos extranjeras, están en poder de las Compañías del Norte.

A nuestro juicio, esta compra obedece a un plan general de previsión, en el que es fin primordial la futura unión ferroviaria del Mediterráneo al Cantábrico, aspiración de la industria de Vizcaya.

Contando ya la Compañía del Norte con la línea Valencia-Catalayud, sólo resta que el Estado construya la proyectada de Catalayud a Castellón, para que el provechoso enlace quede realizado.

Los últimos informes aseguran que la Compañía del Norte construirá el ramal de Carminreal a Zaragoza con el mismo objeto.

Se ha dicho que la misma Compañía adquirirá también el ferrocarril de Avila a Salamanca de 103 kilómetros de recorrido, de propiedad del Estado y que hoy está a cargo de la primera División de ferrocarriles, mas parece más probable que el Estado no acceda a la venta, sino que retenga la vía, reservándose un tanto por ciento en las ganancias.

Finalmente se asegura con visos de certeza que el Banco Central y la Compañía de Ferrocarriles Andaluces comprarán las líneas que explotan la Compañía Ferrocarriles de Cataluña (S. A.)

Estas líneas son las de Barcelona a Serriá y la de las Planas a Sabadell y Terrasa.

La entidad vendedora Ferrocarrils de Catalunya (S. A.) pertenece al grupo financiero llamado de la Cadiense y ahora del financiero belga Lowenssein, de cuyos planes nos ocuparemos en otras crónicas detenidamente.

ARTURO PÉREZ CAMARERO
Redactor de «El Financiero» (S. A.)

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El suplicio del examen

De tal modo «saca de las casillas» a muchos escolares el tener que sufrir el examen de fin de curso, que en cierta ocasión un alumno, taludito ya, compareció a examinarse de Historia Natural en un Instituto. Era la única asignatura que le faltaba para obtener el título de bachiller. Azorado, obscurecidos todos sus sentidos de manera sólo comprensible por quienes han pasado por el suplicio, como suele decirse, «no daba con bola». Sin embargo, el profesor, del muchacho, le dirigió pregunta sobre pregunta a cual más sencilla.

Aquella angustiosa situación tuvo un remate cómico.

—Si se gripa con un martillo en un pique—inquiría el catedrático—, ¿qué se produce?

Y el estudiante entonces, sin vacilar, contestó:

—¡Agust!

Una alegación justa

Celebrábase en la Audiencia de Granada un juicio oral por lesiones, en el que el abogado defensor estuvo tan torpe en la defensa, que a poco condena al procesado a más pena de la que solicitara en su petición el fiscal.

Inquieto el reo ante la deslucida perorata de su abogado, que, demostrando no haber estudiado la causa, le atribuía hechos no cometidos, hacía constantes señas al oidor para que se callase, y al preguntarle el presidente de la Sala si es que tenía algo que alegar, respondió compungido:

—¡Que tenga en cuenta el Tribunal la clase de defensor que me ha caído en suerte!

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Cambio de situación.

—Causa baja en la Escuela Superior de Guerra, como alumno de la misma, el capitán de Artillería don Antonio Bordón García.

OFICINAS

Destinos.

—El escribiente de segunda clase don José Pérez Ginard pasa del Archivo general militar a la Capitanía general de la primera región.

CORRIDA DE TOROS ACCIDENTADA

En Boadilla del Monte se celebraba una corrida. El primer bicho cogió al matador Victoriano García Giraldo (el Giraldo), natural de Madrid, y le produjo una herida de quince centímetros de extensión en la mano derecha y varetazos en diferentes partes del cuerpo.

El mismo bicho cogió a un espontáneo cuyo nombre se ignora, y le infirió una cornada en la región glútea y la fractura de una clavícula.

Otro espectador que se arrojó al ruedo se hirió gravemente con una banderilla.

En fin, un individuo que presenciaba la accidentada corrida falleció a consecuencia de una hemorragia interna.

EL FERROCARRIL DEL SAHARA

Francia, no obstante sus grandes preocupaciones financieras del momento, sigue mirando atentamente el porvenir de su Imperio africano con la idea de constituir en la parte norte del vecino continente un bloque francés tan homogéneo y compacto como el inglés de la Colonia del Cabo.

El proyecto de construcción de un gran ferrocarril a través del desierto del Sahara vuelve otra vez sobre el tapete. Una misión de colonos y comerciantes de Argel y Constantina ha sido enviada para estudiar la posible intensificación de cultivos en la desembocadura del Níger, que ha de ser el otro extremo de la línea férrea.

Los estudios técnicos de esta última se encuentran terminados y presentados al Gobierno francés desde hace varios años. Desde 1915 para el ramal oeste, y 1924 para los trozos centro y este. Trazado, construcción, señalamiento de las estaciones, duración de los trabajos, material y tracción, todo está discutido a fondo y resuelto, según parece.

Falta tan sólo la parte que pudiéramos llamar financiera; capital y rendimientos de la línea. Y aun de esto ya se ha calculado lo siguiente: El ferrocarril desde la frontera argelina hasta Hoggar, y los dos ramales desde este último punto, al Níger el uno y hacia Tchad y el Congo belga el otro, mide unos 6.600 kilómetros. Por la llanura de los terrenos atravesados la explotación está casi hecha y habrá pocas obras de fábrica, lo que permite fijar el coste del kilómetro en 300.000 francos, o sea para toda la línea un capital de 2.000 millones a invertir en diez años que durarían los trabajos.

En cuanto a los rendimientos, se dice que podrían ser unos 22.000 francos anuales por kilómetro, desde los primeros momentos.

Algo de optimismo y fantasía habrá, sin duda, en las cifras apunta-

das, que tomamos de la Prensa francesa. Por clima de todo flota el propósito bien claro de comprometer el Estado en esta magna obra de colonización. Y es fácil se consiga por razones políticas, aun contrariando un poco las conveniencias puramente económicas.

Los españoles no podemos permanecer indiferentes ante el proyecto de referencia. Son ya muchos los coscorrones sufridos en nuestra historia por la ignorancia o desprecio de la geografía para persistir en la equivocación.

El día que el ferrocarril del Sahara sea un hecho, y otros más difíciles se han visto realizados, nuestro protectorado del Marruecos será dentro del Imperio colonial francés un estorbo o contrasentido geográfico tan poco razonable cual hoy lo es Tánger dentro de nuestra zona.

Cuando exista comunicación ferroviaria directa entre Orán y la costa oeste de África, acortando en tiempo la comunicación entre Europa y la América española, nuestras ilusiones de servir de territorio de enlace y de vernos dentro de las grandes corrientes mercantiles del mundo tropezarán con dificultades que hoy no existen todavía.

Urge adelantarse a los acontecimientos, aprovechar nuestras ventajas naturales y estudiar medios de comunicación rápidos y eficaces por la línea más corta antes de vernos envueltos por un ferrocarril totalmente francés que salta nuestro territorio y nos dejaría más aislados aún de lo que estamos.

(De «La Epoca».)

LAS EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA

El próximo día 14 se reunirá en Barcelona, bajo la presidencia del ministro del Trabajo, el Consejo de Enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

EN LA FIESTA DEL LIBRO

Cervantes y el «Quijote»

Quería aquí elogiarle y no concibo que en el sonoro idioma castellano, pueda nadie encontrar un adjetivo digno de su talento soberano.

¡Cómo elogiar tu libro meritorio! El intentar solo es irrisorio donde la necia adulación no acaba... ¡Si acto digno de tu gran figura hubiera sido amontonar un día, en nombre del progreso y la cultura, los libros con que el mundo se extravía y que narlos después, para escarmiento de autores sin cultura y sin talento.

¡Hoy, al hacer al libro un homenaje, que más tributo que las obras esas, escorcio del buen gusto y del lenguaje, elevándose al aire hechas pavesas!

No es fácil que podamos comprenderte, ni continuar tus rumbos en el arte.

¡Si muchos no sabemos ni aun leerle, cómo hemos de imitarle!

Si hay quien gozoso tu «Quijote» aclama, de ignorante adquiriendo justa fama, porque piensa el muy zote que el decir «Don Quijote», es que se llama el autor de ese libro «Don Quijote».

Si hay quien, juzgando con vulgar criterio se admira de que gentes ilustradas den importancia a un libro que no es y que hasta hace reír a carcajadas.

¡Y es que hay intelectuales en esta pobre España decadente, que blasonan de serios y formales y lo son... como el rucio únicamente!

Perdona mi lenguaje rudo y franco al hablar de tus páginas brillantes, pero, en fin, he salido del estranco. Ya ves que nada tengo de Cervantes... ¡Ni siquiera soy manco!

Y hablémos de tu libro. Está elogiado al recordar sus muchas ediciones, aquí donde han lanzado a la publicidad doctos varones, hasta libros de texto sorprendentes que encontraron después la venta escasa, pues sólo los buscaron diligentes tres o cuatro parientes de esos autores... para andar por casa; libros que han perecido

Asistirán a la reunión, además de los delegados catalanes señores marqués de Foronda, don Santiago Trias y don Luis Blandina, los delegados sevillanos señores don José Cruz Conde y marqueses de Monteflorido y Valencia, el secretario del Consejo de Enlace, don Camilo Baamonde, y el director de la oficina de propaganda de dicho Consejo, don Ramón Martínez Baldrich.

El ministro del Trabajo se propone salir para Barcelona el próximo día 13, acompañado del señor Cruz Conde, que llegará en esta fecha a Madrid.

«LOS GABRIELES»

EL MEJOR RESTAURANT EN SU CLASE

Donde mejor y más económico se da de comer

Se sirven los mejores mariscos por recibirlos directos

Hay ostras todos los días

«Los Gabrieles» - Segovia

Un príncipe ruso desvalijado en circunstancias dramáticas

El príncipe ruso Guy Lubowirski, que reside en París, fué robado y desvalijado en su domicilio en circunstancias verdaderamente dramáticas.

El príncipe había regresado a su casa a las doce de la noche. Acababa de dormirse cuando de pronto fué despertado por un ruido insólito. El príncipe dió la luz, y saliendo sin

ruido de su habitación vió en el pasillo una sombra que avanzaba hacia él. Apenas había dicho «¿qué hace usted ahí?», cuando un joven se lanzó sobre él, dándole en la cabeza unos golpes formidables con una llave inglesa.

A pesar de los golpes recibidos, con la cara ensangrentada y varios dientes rotos, el príncipe se repuso y utilizando su aparato telefónico como una maza comenzó a martillar con él la cabeza de su agresor pidiendo socorro al mismo tiempo. Al fin el malhechor, que comenzaba a llevar la peor parte en la refriega, soltó su presa y desapareció por una ventana que había quedado abierta.

Registrando luego la casa, el príncipe comprobó que durante su ausencia el ladrón no había perdido el tiempo; entre otras cosas, se había llevado alhajas por valor de 15.000 francos e incluso había tenido humor para cambiar las ropas deterioradas que vestía por un traje del príncipe.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

El miércoles celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento, siendo presidida por el alcalde, señor Rivas, y asistiendo los tenientes de alcalde señores Llovet, Pérez Peydró y Calderón; el concejal, señor Sousa, suplente del teniente de alcalde señor Cardenal; el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

«Gacetas» y «Boletines»

Danse cuenta de algunas disposiciones publicadas en la «Gaceta de Madrid» y que afectan a los Ayuntamientos.

Empadronamiento

Se concede el empadronamiento en el de vecinos de esta capital a don Félix García y familia.

Adquisición de prendas de vestir

Leído el pedido que formula el jefe de los alguaciles municipales respecto a adquisición de pantalones para dichos servidores, acuerdase de conformidad a lo solicitado

Fiesta o Día del Libro

Acuerdase agradecer la invitación que para la Fiesta o Día del Libro, hace a la Corporación el excelentísimo señor presidente de esta Diputación provincial y que asimismo asistan al acto cultural los señores vocales de la permanente en unión del señor alcalde.

Perpetuidad de un nicho

Doña Inés Carreño solicita se le conceda la perpetuidad de un nicho, y leído el informe que, favorable a tal pretensión, emite el interventor de fondos municipales, la permanente acuerda de conformidad con el repetido informe.

Liquidación del presupuesto municipal de 1925-26

Leída la comunicación que respecto al particular remite el señor interventor de fondos municipales, la Comisión acuerda aprobarla.

Obras particulares

Se concede autorización para que puedan realizar las obras que solicitan a los vecinos de esta capital don Victoriano Santander, don Hugo Marín y don Pablo González.

Pensión y socorro

Dada cuenta de la instancia suscrita por doña Lorenza Gómez Jaca, viuda de un dependiente municipal, en solicitud de pensión y socorro para lutos, la permanente acuerda aprobar el informe que, en tal sentido emite el señor interventor de fondos municipales.

Para la Guardia municipal

Leída la comunicación que dirige a la Alcaldía el jefe de la Guardia municipal solicitando prendas de vestir y armas con destino al personal, la permanente acuerda autorizar a la Alcaldía para que anuncie el correspondiente concurso para la adquisición de dichas prendas y armas, adjudicándose éste al autor de la proposición más ventajosa a los intereses municipales.

Estado de fondos, 28.460,49 pesetas.

«Los Gabrieles» - Segovia

EL MEJOR RESTAURANT EN SU CLASE

Donde mejor y más económico se da de comer

Se sirven los mejores mariscos por recibirlos directos

Hay ostras todos los días

«Los Gabrieles» - Segovia

EL MEJOR RESTAURANT EN SU CLASE

Donde mejor y más económico se da de comer

Se sirven los mejores mariscos por recibirlos directos

Hay ostras todos los días

«Los Gabrieles» - Segovia

EL MEJOR RESTAURANT EN SU CLASE

Donde mejor y más económico se da de comer

Se sirven los mejores mariscos por recibirlos directos

Hay ostras todos los días

NUESTRAS CRONICAS

El pueblecito pintoresco

Así como el amigo Gedeón aseguraba que los ríos pasan siempre por junto a las ciudades, se puede afirmar que, en verano al menos, todas las poblaciones de alguna importancia tienen unos «alrededores deliciosos».

Y en estos alrededores no faltan dos, ocho pueblecitos de los que hemos convenido en llamar pintorescos. Recostados en la falda de un monte, cubierto de pinos y de castaños, parecen la consabida «bandada de palomas». La gente acude a ellos a solazarse, a descansar, a permanecer unas horas o a quedarse una temporada. Muy a menudo sucede que en el pueblecito pintoresco hace unca lor digno de la zona tórrida; pero la costumbre, el santo temor, al «qué dirán», y aun el sutil anhelo de morir en el pueblecito que no veranea, estimula la comoción migratoria de ciertas gentes, y allá van al pueblecito de marras, que suele ser un viñorrio con cuatro hotelitos de carlón, donde zumban los ejércitos de moscas y cínifes, amén de otros insectos devotos de nuestra piel, colaboradores del sol que abrasa, y del vecino que figonea, y del tendero que roba, y del barrendero municipal que no barre...

No se crea que vamos a hacer una pintura torva y pesimista de los lugares veraniegos de descanso. Nada más lejos de nuestro modo de ser. Desde hace ya algunos años mantenemos la convicción de que la vida debe interpretarse a través de un indulgente criterio jovial, y de que si en el recóndito del pecho nos borbotea el manantial del optimismo, todo lo hallaremos áspero, desabrido y enojoso. En el pueblo a que nos referimos no se pasa del todo mal. El agua es riquísima y generosa; fino y oloroso el aire; sana la alimentación... Oculitos entre la fronda, hontanares y alcoves brindan refugios inefables al cuerpo y al espíritu. Allí las horas de vacación adquieren dulzura maternal, y favorecen la suave convalecencia del ánimo, tan atormentado y combatido por el ajeteo de diez u once meses en la vertiginosa ciudad. Pero...

Pero el pintoresco pueblecito es un escondite virgiliano del que sólo pueden disfrutar los capitalistas. Yo, a la entrada de la carretera, en lo alto de un poste, un letrero anuncia a los forasteros: «Híjelo fonda XX». Hospedaje: «Desde quince pesetas.» Esta mínima valoración empieza por aludir a bolsillos privilegiados que acostumbran, cuando viajan, apetecer lugares de reposo menos agrestes tal vez aunque más confortables y mundanos. Los comestibles alcanzan precios dobles y aun triples de lo corriente en la capital. El alojamiento es incómodo. Para subir al pinar bonito o llegar hasta la fuente memorosa hay preparados borriquillos, cuyo alquiler os cuesta un duro cuando menos. El hielo, la bebida refrigerante, la chuchería local y típica, se venden como cosas de incalculable interés histórico o arqueológico. Cualquiera gusto presupone un dispendio extraordinario. Todo parece confabulado para exprimirnos el bolsillo implacablemente. Con terquedad de estribillo resuena en todos los momentos la inevitable consideración: «El pueblo vive del verano. Sin las utilidades de «la temporada» perecería durante el invierno.» En resumen: que aquel lugar de deleite se ha reservado a los ricos nada más. Y que cualquier detalle, el menor capricho, dentro de su relativa significación, tienden a corroborar la idea de que allí no se cultiva la «atracción de forasteros», sino todo lo contrario. Forastero que acude al pintoresco pueblecito, forastero que al año siguiente no aporta por él nunca más.

Los ignorantes de estos misterios, tan nacionalmente extendidos en la península, nos atrevemos a creer que si los fondistas y los rústicos y los proveedores en general, mode-

Clínica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo

--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---

Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete



LOS ILMOS. SEÑORES

D. Félix Huerta y Huerta

Y SU ESPOSA Doña Antonia Calopa y Albareda

fallecieron en Alcalá de Henares, respectivamente, el día 22 de Marzo de 1926 y 9 de Octubre de 1923

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sus hijos Fernando, Francisco, María Cruz, Rosario, Javier, Antonia, María de la Concepción y José Félix; hijos políticos doña Carmen Agustín, don Gabino Nieva, doña Angeles Alvarez de Lara y don Leonardo Láinez; sus nietos, biznietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 9 del actual, en Alcalá de Henares, en las parroquias de San Pedro y de Santa María y en el Oratorio de San Felipe Neri, excepto la de las nueve, y en esta ciudad, en San Clemente, a las siete y media; en la capilla del Carmen, a las nueve, y en las Madres Dominicas, a las ocho, ocho y media y nueve, y el culto al Santísimo Sacramento, en Corpus, a las cinco, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Varios señores prelatos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

rasen su codicia, en lugar de atraer a cien forasteros de los de diez duros diarios, conquistarían a cinco mil de diez pesetas, y realizarían el excelente negocio de los «muchos pocos» sobre la rueda de los «pocos muchos». Así ocurre en el extranjero, donde, salvo las «villas de agua» y balneario de moda, el indígena se desviste por agasajar y retener al viajero dándole facilidades sin asomo de desvalijamiento. Sobre en buen hora su tarifa de lujo el hotel importante, dorado de todos los servicios que quiera exigir el ricachón. Pero establézcanse, asimismo, las pensiones limpias y modestas, accesibles a los bolsillos sin pretensiones. Y alquile el palurdo su borriquillo todos los días a peseta el viaje en vez de pedir cinco cada domingo. Y arrégiese la carretera, y acívese la limpieza, y vélese por la higiene. Porque de lo contrario, continuaremos oyendo a los señores comerciantes esa queja incorregible de que «no se hace negocio», de que «todo está muerto», etcétera. Y el pintoresco pueblecito — pobre! — sólo merecerá la preferencia de unos cuantos rentistas que soportan su antipática sed de dinero porque «cae» cerca de la capital, de la que no les conviene distanciarse, y al que acuden con heroico estolicismo sin importáseles las plagas de moscas, de mendigos, de explotadores y de sacacuarrios.

E. RAMÍREZ ANGEL

Llegada de los Soberanos a Madrid

En tren especial y a las diez en punto de la mañana, llegaron ayer a Madrid, procedentes de San Sebastián, donde, como de costumbre, han pasado la segunda mitad de verano, Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria y sus augustos hijos los Infantes don Jaime, doña Beatriz, doña Cristina, don Juan y don Gonzalo.

En la estación se hallaba formada una compañía del regimiento de León número 33, que rindió honores.

Recibieron a las personas Reales la Infanta doña Isabel, que llegó momentos antes con la señorita de Bertrán de Lis; infante don Fernando, vicepresidente del Gobierno y todos los ministros que se encuentran en Madrid; el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

El Rey, que vestía uniforme de diario, al descender del coche regio, saludó a las personas presentes, conversando especialmente con el general Martínez Anido, acompañado por el cual y por su jefe del Cuar-

to Militar, general Berenguer, pasó revista a las tropas, que después desfilaron ante las Reales personas.

Con los Reyes han llegado a Madrid todos los altos jefes palatinos y personas del séquito regio que se hallaban en San Sebastián.

Terminado el desfile, los Reyes salieron de la estación ocupando un coche abierto, seguido de una partida de Rey de la Escolta Real, al mando de un comandante.

Detrás, en otros coches, los Infantes y las personas del acompañamiento.

RAQUEL MELLER HA DECIDIDO VIVIR EN NUEVA YORK

Y es lógica la decisión; pues dice la tratan allí como a una reina

París.—Raquel Meiler ha embarcado en Cherburgo, con dirección a Nueva York.

Ha realizado todos sus bienes en Francia y, según ha manifestado, se propone residir en lo sucesivo en Nueva York, donde dicen que le tratan como a una reina.

¡LABRADORES!

Primeras materias para abono de sementera

Sulfato de amoníaco de 20/21 por 100 de nitrógeno amoniacal.

Cloruro de potasa de 50/52 por 100 de potasa anhidra.

Superfosfato de cal de 18/20 de ácido fosfórico.

Los tres elementos indispensables para cereales, los que constituyen el abono completo, a precios verdaderamente económicos.

ALMACEN DE ABONOS DE

ISAÍAS HERRERO SANZ

Calle de San Juan SEGOVIA

Matriculado en Escalona del Prado para comprar toda clase de cereales, con camión de transportes para llevar el abono y recoger los cereales donde sean los encargos.

Desechad a quien, sin tener en cuenta el beneficio del agricultor, sólo os vende como reclamo artículos de fácil venta; hay que emplear las tres materias para obtener buenas cosechas, lo aconsejan los Ingenieros y os lo recomienda vuestro compañero,

Isaías Herrero Sanz

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos Interinos

Con fecha 6 del actual, por esta Sección han sido expedidos los nombramientos de maestros y maestras Interinos para las escuelas que también a continuación se expresan: don Gerardo Feljóo Bartolomé, para la nacional de Pinilla Ambroz; don Francisco García de las Heras,

La cuestión de Tánger

Las primeras conversaciones comenzarán inmediatamente entre los Gobiernos de París y de Madrid

Londres, 7.—En los círculos autorizados ingleses se declara que las conversaciones relativas a Tánger van a comenzar inmediatamente. Se espera que los primeros cambios de impresiones tendrán lugar en fecha muy próxima, primeramente en

EN EL PARANINFO DEL INSTITUTO

LA FIESTA DEL LIBRO

Como teníamos anunciado, se celebró ayer, a las siete de la tarde, en el Paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, que resultaba pequeño para contener al numeroso y selecto público que concurrió al acto.

Presidía don Segundo Gila, presidente de la Diputación provincial, que tenía a su derecha al alcalde, señor Rivas; al rector del Seminario Conciliar, al director del Instituto, señor Blanc, y a su izquierda, a los señores presidente y fiscal de la Audiencia y a la profesora de la Escuela Normal de Maestras, doña Emilia Elías de Bailesteros. En los demás escaños del estrado se hallaban profesoras y profesores de todos los Centros de enseñanza de Segovia, y entre el público bellas señoritas, distinguidas damas, niñas y niños de las escuelas nacionales, de los Asilos provinciales, alumnos del Instituto y del Seminario con sus profesores, y numeroso público. La música del Hospicio amenizó el acto, que desposeído de la tiesura oficial, resultó cultural y gratamente acogedor y emotivo.

El señor Gila abre la sesión dando cuenta de la significación de la Fiesta del Libro o Día del Libro a que obliga reciente Real decreto del ministerio de Instrucción pública a los Ayuntamientos, Diputaciones y Centros de cultura de España, para conmemorar el nacimiento de Cervantes; y como en Segovia, para evitar actos dispersos y encauzar iniciativas y cooperar todos a la mayor solemnidad de esta fiesta, que es lo a nuestro amigo el libro, se celebra este acto con representaciones de la Universidad Popular, Escuela Normal de Maestras, Seminario, Instituto, alcalde de la ciudad y presidente de la Diputación provincial.

Don Maximino Azpicueta, canónigo y profesor del Seminario, hace en bellos y elegantes párrafos un documentado y brillante alegato en defensa de la cultura y patriotismo del sacerdote español, al que se vitupera injustamente de permanecer al margen de las ciencias experimentales, y enumera, como base de sus asertos; larga lista de sacerdotes inventores, matemáticos, físicos, mecánicos, poetas, sociólogos, bibliógrafos, etc., y termina pidiendo a las autoridades y al Gobierno, como sacerdote español, una enérgica campaña contra los libros y publicaciones que se ostentan en escaparates y quioscos y causan terribles estragos en la juventud.

El señor Cabello, director de la Universidad Popular, lee unas cuartillas sobre la labor desarrollada

por el Gobierno francés y el Gobierno español. Inglaterra se incorporaría después a las negociaciones, y si las circunstancias lo exigieran se convocaría, en fin, a Italia.

Se añade en los mismos círculos que parece que el Gobierno Inglés desea evitar a toda costa una Conferencia de las potencias firmantes del Acta de Algeciras.

Suscripción iniciada por "El Adelantado,"

Cada mes Pesetas Don Venancio Redondo 50

CUANDO SE INAUGURE LA EXPOSICION DE AERONAUTICA, LOS MADRILEÑOS PODRAN REALIZAR ASCENSIONES EN DIRIGIBLE

Y los menos «valientes» dispondrán de un globo cautivo

Cuando se inaugure la Exposición de Aeronáutica, que se instala en el Retiro, existe el propósito de que figuren en ella las siguientes novedades:

En La Chopera habrá un globo cautivo, prestado por la Aerostación militar para que el público pueda hacer ascensiones. Habrá también un pequeño dirigible, del servicio de nuestra Marina, que tomará agua en el estanque del Retiro, en el que también se podrán hacer cortos viajes aéreos. El globo se elevará hasta una altura de 300 metros, para que los «valientes» puedan contemplar desde arriba todo el panorama de Madrid. Por las noches el globo irá provisto de un potente reflector, que iluminará una gran zona de la población.

Con el fin de evitar la aglomeración de público, la ascensión, tanto en el globo como en el dirigible, costará una modesta cantidad, que se destinará a la Cruz Roja.

por la Universidad Popular en los tres años de existencia que cuenta, y del número de lectores de su biblioteca circulante, que en conmemoración de la Fiesta del Libro, será aumentada con crecido número de volúmenes. Habla del amor al libro en Segovia y de las antiguas bibliotecas parroquiales, antes y después de la invención de la imprenta.

Doña Emilia Elías de Bailesteros, profesora y bibliotecaria de la Escuela Normal de Maestras, da lectura a un bello e interesante trabajo de ideas modernas, sobre la educación del niño para encauzarle a la comprensión de las lecturas y que sin perder su personalidad, colabore con el autor y encuentre siempre grato el libro.

El director del Instituto, señor Blanc, da cuenta del ofrecimiento de la Cámara Oficial del Libro, que para conmemorar la fiesta de hoy, regalará veinte lotes de obras de texto para otros tantos alumnos pobres, que disfruten en este Instituto matrícula gratuita. Después dirige un saludo a las autoridades, y en discreta improvisación, elogia al Gobierno por su acierto al instituir la Fiesta del Libro, que a su juicio debía celebrarse el mismo día que la del maestro, pues el libro engendra al maestro y éste al libro, que es la perpetua vibración del alma del autor y siempre el oasis del espíritu y el amigo fiel del hombre.

Nuestro compañero Pepe Rodao, recita con mucho gracejo, una saladísima composición dedicada a Cervantes, que publicamos en otro lugar de este número.

El alcalde, señor Rivas, elogia a los que le han precedido en el uso de la palabra, resalta la importancia del acto que se celebra y da cuenta de que el Ayuntamiento, para conmemorar el Día del Libro, ha acordado crear en varios jardines públicos, bibliotecas populares, e invita a los jóvenes de ambos sexos, que salieron de la dirección y consejo de sus padres, que al adquirir sus libros elijan lo noble y bello, que seduce y eleva el pensamiento, encauzándoles a los actos de rectitud y ciudadanía, y repudien aquellas lecturas que pudieran ser causa de flaquezas con total fracaso de sus vidas.

El señor Gila, en nombre de la Diputación provincial, dice que la Corporación que preside, que tanto se preocupa por la cultura de la provincia se adhiere a la fiesta de hoy, creando en los asilos una nueva escuela y en la habitación más soledad, más bella y mejor decorada del Hospicio, una biblioteca con mesas

y armarios bajitos, donde libros seleccionados estarán siempre al alcance de los niños, para que esta biblioteca no sea un frío panteón de libros sino un ameno jardín de ensueños infantiles.

El libro es alimento, medicamento y veneno. Es alimento cuando se asimila lo que se lee, porque se piensa y desmenuza lo que el autor nos dice. Es medicamento contra los decalimientos del espíritu y aun remedio para la soberbia, que si muchos eruditos a la violeta recogieran un epítome de la escuela y la abrieran por cualquiera de sus páginas, quedarían asombrados de su ignorancia; y es veneno el libro que se dedica a la lubricidad, la rebeldión o la negación de Dios o de la Patria.

Para vosotros, niños, hombres del mañana, el libro es el mundo entero, es la obra maravillosa del hombre, las ilusiones de maravilla, los hechos del pasado, rompiendo la ley del tiempo; el libro es el esclavo siempre fiel, el amigo complaciente; cuando lo abandonamos no tiene para nosotros un reproche y, al abrirlo, nos da todo su aroma, toda su ciencia.

Fué muy aplaudido, como igualmente los demás señores que antes hablaron.

Misa de privilegio

Mañana sábado, a las nueve y media, se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del señor

D. Felipe Arévalo Vela

Q. E. P. D. LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amistades la asistencia a dicho acto religioso, por lo que les quedará muy agradecida.

UN INCENDIO EN VALLELADO

Por imprudencia de un muchacho se inicia un fuego que revestía caracteres alarmantes

A las nueve de la noche del pasado día 5 se inició un fuego en unos corrales de la calle del Doctor Don Segundo Gila, de aquel pueblo, y que son propiedad de los vecinos del mismo Isidro Rodríguez, Clemente y Lamberto del Ser.

El siniestro revistió muy pronto caracteres de gravedad, por lo que las autoridades, Guardia civil y fuer-

LA MARUJITA

GRAN ALMACEN DE COLONIALES AL DETALLE

Garbanzos finísimos desde 1 peseta kilo

Esta casa está recibiendo géneros de todas clases

De la nueva pesca: salmón, langosta, calamares, besugo asado al limón, besugo en tomate, besugo en aceite, todo de la marca «Albo».

Sardinas en aceite, en tomate y escabeche, marca «Miau»

Quesos y mantecas

Salmón exclusivo, 1,80 lata

PRIMERA CASA EN JAMONES Y EMBUTIDOS

Mermeladas Trevijano, frutas en almibar y al natural de todas clases.

ACEITUNA SEVILLANA, FINA, 1,50 KILO

Calamares especiales, a 0,90 céntimos lata

VINOS DE JEREZ Y TODA CLASE DE LICORES

Gran surtido en bacalaos

Escocia legítimo, a 1,75 kilo, y de 2.º, a 1,40

San Francisco, núm. 14

VICTORIANO PORTERO HERNANDEZ

El presidente en Ciudad Real

Afirma que estará en el poder otros tres años u otros tres trienios

Ciudad Real, 7.—A las cinco y doce, en el expreso de Extremadura, llegó el presidente del Consejo, acompañado del director de Abastos, de su ayudante y del gobernador civil de la provincia, que fué a esperarle a Puertollano.

Desde la estación se dirigió la comitiva al Ayuntamiento, donde se sirvió un «lunch», y desde allí se trasladaron a la catedral, donde se cantó una salve a la Virgen del Prado.

Después, en el palacio provincial, hubo recepción popular.

A las ocho y media se celebró en el Casino un banquete, y a las diez el mitin anunciado, en el que hablaron el alcalde y los señores Martín Toledano, Calatayud y Plagueroa.

El jefe del Gobierno se refirió a los problemas agrícolas de la región, y dijo que el Gobierno ha tenido siempre para los anhelos de esta comarca los mejores deseos.

«Otras necesidades vuestras que aquí se han expuesto esta noche, añadió, serán también atendidas, si bien no hay que olvidar que la autonomía concedida a los Municipios y a las Diputaciones os permiten soluciones que no entran en la órbita de la gestión del Estado, bastante atenuada a este respecto».

Agregó que había venido a Ciudad Real con cierto recelo no exento de amargura, porque sabía que equitativa pesa la influencia de un camarada suyo, cuyo valor y honradez son notorios, pero que tiene distinto pensamiento que el orador. Este recelo se ha disipado al apreciar la caballerosidad con que me habéis acogido.

Dijo que si en 1917, cuando pronunció su discurso en la Academia hispanoamericana de Cádiz, se mostró partidario del abandono de Ma-

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Luis de la Piñera y Bayón

murió cristianamente en el Señor el día 9 de Octubre de 1925

R. I. P.

Sus hermanos; hermanos políticos, íta y sobrinos, Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Miguel, el día 9; las de la Santa Iglesia Catedral, el 10; el culto en Corpus Christi, el 14, y misas en varios pueblos de la provincia, el 9; como también en Madrid, en el oratorio de Caballero de Gracia, el 8, y en la Iglesia de San Pascual, el 12, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios señores prelatos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

zias vivas de la población que se per-

sonaron en el lugar del suceso, tomaron las oportunas medidas y con las bombas del pueblo y el esfuerzo titánico de todos los vecinos y algunos de pueblos comarcanos se consiguió reducir el incendio.

De las averiguaciones hechas por la Guardia civil, se comprobó que el autor fué el joven de catorce años de edad, Rufino Rodríguez Vargas, el cual cometió la imprudencia de arrojar una bengala encendida, la cual vino pronto a hacer pasto de las llamas los referidos corrales.

El imprudente joven fué puesto a disposición del señor juez.

zias vivas de la población que se per-

sonaron en el lugar del suceso, tomaron las oportunas medidas y con las bombas del pueblo y el esfuerzo titánico de todos los vecinos y algunos de pueblos comarcanos se consiguió reducir el incendio.

rreos, después había cambiado de opinión porque las costas de Alhucemas, terminada la guerra europea, iban recogiendo la turbia espuma del bolchevismo y del sindicalismo.

Afirmó que estará en el Poder otros tres años u otros tres trienios. «El Rey se ha embarcado en la aventura de salvar a España, y con timonel tan diestro España se salvará, siempre que remen bien los españoles.»

Terminado el mitin, el presidente se trasladó al teatro Olimpia, donde permaneció corto rato, y desde allí se dirigió a la estación, donde se hallaba aparcado el vagón de Obras públicas en que el presidente descenderá. A las cuatro de la mañana el vagón será unido al correo de Badajoz, que llegará a Madrid a las nueve y veinte de la mañana.

EN PARIS

Anarquistas españoles condenados

París, 7.—Ante la Sala de lo Correccional de esta Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra los anarquistas Francisco Ascaso, Buenaventura Durati y Gregorio Javier, que fueron detenidos, como se sabe, en París en Junio último al ser descubierto el complot fraguado contra la vida del Rey Alfonso.

Tanto en el interior del edificio como en los alrededores del mismo se habían adoptado grandes precauciones por la Policía en previsión de posibles incidentes. Los procesados habían encargado su defensa a los letrados señores Andrés Barton, diputado comunista, y Henri Torres. Ascaso ha sido condenado a tres meses de prisión, y Durati a igual pena, ambos por tenencia de armas prohibidas. Javier ha sido condenado a dos meses de arresto por infracción de la ley de extranjeros.

La salida de la Audiencia se realizó sin incidente alguno. Como se recordará, Ascaso y Durati están reclamados por los Gobiernos de España y Argentina en concepto de complicados en el asesinato del arzobispo de Zaragoza, monseñor Soldevilla, y en el asalto a una casa de Banca.

París, 7.—Al dictar sentencia el Tribunal correccional contra los anarquistas Durati, Ascaso y Javier, ha tenido sólo en cuenta el uso de armas prohibidas y el de pasaportes falsos, siendo desechadas las demás acusaciones.

Segovia.—San Francisco

En todo el orbe católico se viene celebrando con grande solemnidad el centenario de San Francisco de Asís, y Segovia no podía sustraerse, ni menos la Orden Tercera, a la celebración de tan fausto acontecimiento.

Escuchóse en todo el mundo la voz cariñosa del Pontífice romano, encareciendo en una hermosa Enciclica las virtudes del Santo, y su influencia social, y el mundo entero ha contestado diciendo: «Ahí, ahí, en esa tan salvadora doctrina está la paz mundial; y ese es el lezo único y el medio único de unir y de salvar a los pueblos y a la humanidad, practicando las enseñanzas cristianas e imitando las virtudes del Santo.»

«Fuera discordias! decía San Francisco y pacificó la tan desmandada y guerrera Italia. ¡Fuera egoísmos! y reine entre todos la santa pobreza de la caridad y nivelando ricos y pobres, hizo a los hombres ser hermanos. ¡Fuera vanaglorias, miserias humanas, lujos y pasiones! y levantando la bandera de Cristo, dijo a todos los pueblos: «Esta bandera no es bandera de discusiones ni de partidos, no es cosa nueva, es la ley de Dios, la bandera de la paz y de la fraternidad cristiana.»

Y el Santo de Asís fué humilde para desterrar la soberbia, fué pobre para servir a Dios, combatiendo la avaricia, y despreciando las cosas del mundo, enseñó a todos a ganar las del cielo.

De la Segovia franciscana, habiérase hablado mejor la edad pasada que la actual. Las ingentes ruinas de nuestro convento de San Francisco, las que también existen en Cuéllar, Ayllón y otros sitios de nuestra provincia, acusan un grandioso pasado; mas estas ruinas, hablando, nos dicen: A resurgir tocan, y hoy

nuestro celosísimo prelado, los Padres franciscanos y la Orden Tercera, prueban a una que de ello se trata, y con motivo del centenario del serafín de Asís, han puesto todo su empeño en recordar a Segovia, que al obedecer al romano pontífice, festejando al Santo, hay que renacer a la nueva vida del culto de San Francisco y de sus salvadoras enseñanzas.

Los solemnísimos cultos que se vienen para todo ello celebrándose en la Iglesia de Corpus, no pueden ser ni más fervorosos ni estar más concurridos. Los tan distinguidos oradores que van tomando parte en ellos no han podido estar ni más entusiastas, ni más elocuentes ni piadosos, y el sello principal le pondrá con su paternal y santa oratoria, en la tarde del día 9 del actual, nuestro dignísimo prelado.

La Orden Tercera en Segovia fué siempre un santo nido donde se reunían los más piadosos, y en general ancianos eclesiásticos y seglares, en la antigua capilla de los Dolores, del convento de San Francisco. Providencialmente, la santa imagen de la Dolorosa ha encontrado un hermoso y nuevo sitio, en la capilla de la Paz de San Esteban.

Hay muchas ruinas que resucitar en Segovia; resucitemos, pues, nuestro fervor, y a ir renovando lo que hemos perdido, que con fervor y buena voluntad, Dios ayuda y todo se logra.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ y FERNÁNDEZ

Ecos de la provincia

Sepúlveda

El Jubileo del Año Santo

El domingo pasado, 3 de los corrientes, se ha ganado en esta villa el Jubileo del Año Santo. Un éxito rotundo, completó, muy por cima de las esperanzas y conjeturas que alrededor de él habíamos formado, ha premiado el esfuerzo de celo que en esta ocasión, como en todas las aprovechables, ha hecho su párroco dignísimo, y el acierto en la elección del día.

Dos días antes del señalado para el jubileo terminaban las fiestas religiosas tradicionales, que anualmente se dedican a Nuestra Señora de la Peña, Patrona de Sepúlveda y su Tierra.

La palabra caliente y certera, ora tierna, ora contundente del reverendo Padre Janariz, misionero del Inmaculado Corazón de María, había removido hondamente los corazones sepulvedanos, sacudido su fe y reavivado un amor que existió siempre, al hablarles de su Patrona adorada.

Estaban admirablemente preparados, casi necesitados de una expansión sonora, que mostrara de una manera incontestable, la verdad y pujanza de sus nuevos sentimientos, y la ocasión se la presentó su párroco, por medio del mencionado Padre Janariz.

En la última función religiosa celebrada en honor de la Virgen, cuando los hombres ocupaban la mitad de la iglesia, y todas las miradas tenían un mismo término—la Virgen bella y Madre tierna—nos dirigió una alocución vibrante, oportunísima, diciendo con ahínco, que el entusiasmo que levantaba los pechos desahogándose en cánticos, se orientara hacia el Jubileo que había de celebrarse dos días después, el domingo 3 de Octubre; que los hombres principalmente (con las mujeres ya se contaba), se mostraran caballeros distinguidos de la Virgen, ofreciéndole ese obsequio, de cuya importancia y significado nadie podría dudar. El les dirigirla la víspera una plática explicativa, y esperaba que autoridades, funcionarios y particulares responderían fervorosamente a sus deseos.

Estos fueron los precedentes de la gran manifestación católica que Sepúlveda presenció el domingo, admirada y edificada de sí misma: cuatrocientas confesiones y comuniones (setenta de hombres), sirvieron de prelude a la procesión magna de la tarde, superior por el número de asistentes, por su organización, por la compostura exterior de los que figuraron en ella, a todas las que se recuerdan. Delante los niños de las secciones catequistas, dirigidos por los respetables señores maestros y con su estandarte al frente; a continuación los jóvenes y detrás los caballeros, todos formados en sendas filas hasta llegar a los sacerdotes, vestidos con ornamentos sagrados. En el centro los estandartes y demás insignias de Asociaciones y Cofradías, las autoridades de estas Hermandades y, por último, el ilustre Ayuntamiento en pleno bajo mazas y el Cuerpo de la Guardia civil con su digno capitán. Tras de los sacerdotes empezaban las niñas, también ordenadas y segundas Hijas de María, socias del Apostolado, Marías de los Sagrados y devotas innumerables que formaban filas, doblando calles, sin que fuera posible abarcar toda la procesión con una mirada de conjunto. Así visitamos las cuatro Iglesias que manda la Bula del Jubileo cantando el Santo rosario en el trayecto, rezando una estación en cada Iglesia y practicando la entrada y salida de ella con un orden admirable. Por fin, ya en el santuario de Nuestra Señora de la Peña, ofrecimos a la Virgen lo que le prometimos lo que pudimos entrar y se lo ofrecieron desde

fuera los que no pudieron hacerlo por ser la Iglesia incapaz. Así cumplieron los sepulvedanos, calladamente, sin alarde de importancia, la palabra que por ellos dió el Padre misionero a la Virgen su Patrona.

Como les dió aquél al despedirse, habían hecho honor a su pasado, consolidado su prestigio del presente y escrito una página de edificación para el porvenir. Terminamos sintiendo unos no poder llegar al año 1950, pidiendo otros a la Virgen que haga un esfuerzo, aunque sea grande, para que podamos ver una cosa parecida a ésta.

UN ADMIRADOR DE LA FE RELIGIOSA DE ESTE PUEBLO

Madrona

Fiestas en honor de la Virgen del Rosario

En el pueblo de Madrona se han celebrado, con gran brillantez, las fiestas en honor de la Virgen del Rosario. Los mayordomos Juan Fuentes Gómez y Bustaquito Gutiérrez Maldonado, han colmado de atenciones tanto al vecindario como a los forasteros de los pueblos comarcanos.

CORRESPONSAL

Información local



OCTUBRE

7

Jueves

Los actos simpáticos, aunque de índole diversa, hay que registrar en la jornada de ayer. Fué uno de dichos actos la conmovedora ceremonia de administrar el prelado el Sacramento de la Confirmación a los hijos de las reclusas del Reformatorio de Mujeres.

Allí, «donde todo dolor tiene su asiento», sonaron palabras de paz y de concordia, y el corazón se abrió a las más gratas esperanzas.

El otro acto consistió en la brillante fiesta del «Día del Libro». Tuvo lugar en el Paraninfo del Insituto, con asistencia de un numeroso y selecto público, y distinguidos oradores disertaron elocuentemente sobre la significación de aquella fiesta y el valor cultural y educativo del Libro.

Con este acto de tan nobles y levantados fines, se puso término a una semana dedicada principalmente a elevar el nivel moral de Segovia.

De sociedad

Viajes

Han salido: De La Granja, para Madrid, los señores de Elorrieta (don Tomás).

—Para el mismo punto, la señora viuda de Ortiz de la Torre.

Traslado

Ha trasladado su residencia a Madrid, con su hija y nietos, el ex diputado provincial don Gabino Herrero y Gil, querido amigo nuestro.

La ausencia del señor Herrero será muy sentida en toda esta provincia, donde cuenta con numerosas amistades legítimamente ganadas por sus prestigiosas cualidades como hombre político y particular.

El señor Herrero y su distinguida familia pasarán algunas temporadas en sus casas de Segovia y Carbonero el Mayor.

Cariñosamente despedidos salieron en el tranvía de la mañana para la Corte. El señor Herrero y su familia se despiden por nuestro conducto de sus amigos, en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Nuevo abogado

Tras brillantes exámenes, ha terminado sus estudios de licenciado en Derecho, el estudioso joven don Alfredo Marquerie, inspirado poeta y buen amigo nuestro.

Recibe el nuevo abogado nuestra efusiva felicitación.

Mejoría

Se encuentra en Madrid notablemente mejorado de la pertinaz dolencia que le ha retenido en cama, el general de Artillería en situación de reserva, y distinguido amigo nuestro don Arturo Carsi Morán.

Le deseamos un rápido y completo restablecimiento.

Visita de inspección

Ayer permaneció algunas horas en Segovia, inspeccionando las importantes obras que se realizan en la Academia de Artillería y otros establecimientos militares, el comandante general de Ingenieros de la Región.

Enfermo

Se encuentra enfermo el ayudante de caja del Banco de España don Agustín Ruiz.

Deseamos su alivio.

Misa de sufragio

En varias iglesias de Alcalá de Henares, y en Segovia, en la de San Clemente, a las siete y media; en la capilla del Carmen, a las nueve; y en las Madres Dominicas, a las ocho, ocho y media y nueve, se dirán misas de sufragio, por el eterno descanso de las almas de don Félix Huerta y Huerta y su esposa doña Antonia Calopa y Albareda, que fallecieron, en la primera de las poblaciones citadas el 22 de Marzo de 1926 y 9 de Octubre de 1923.

La familia y especialmente sus hijos políticos don Gabino Nieva y don Leonardo Láznez, ruegan a sus numerosos amigos la asistencia a los cultos religiosos que se celebren en nuestra capital, por lo que les guardarán eterna gratitud.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció el que fué en vida nuestro querido amigo don Luis de la Piñera y Bayón, tan conocido y estimado en la sociedad segoviana.

Por el alma del finado se dirán misas en varias iglesias de la capital y de la provincia, así como en Madrid.

A los hermanos, hermanos políticos y demás familia, reiteramos nuestro pésame en esta, para ellos, luctuosa fecha.

CAMISERIA

Siempre últimos modelos

TEJIDOS

Precios de imposible competencia

—: CASA FERMIN —: —: Isabel la Católica, 6 —:

La música en los paseos

Hoy, de seis y media a ocho y media de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º O'Artista, pasodoble.—N.
2.º Carmencita, polca.—Echegoyen.
3.º Kilima, fox trot.—Bruke.
4.º Los cucos, marcha burlesca.—Escobar.
5.º Lo que va de ayer a hoy, schotis de los guardias.—Guerrero.
6.º Flores de España, jota.—Echegoyen.
7.º El chibiri, couplet, del caño al coro y del coro al caño, pasacalle.—C. Marín.

Sucesos locales

Dos céfids

Saturnino Barahona, de setenta y un años, transeunte, por efecto de una caída casual, se produjo varias contusiones en los pies. —También Candelas Marinas, de cincuenta años, casada, que vive en Judería Nueva, número 12, sufrió ayer una caída, produciéndose varias heridas en el ojo derecho.

Le hiere una ternera

A Francisco Galindo, de cincuenta y ocho años, casado, que vive en Judería Vieja, números 4 y 6, le profirió hace días varios golpes una ternera, produciéndole heridas contusas en la tibia de la pierna derecha.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

La familia Real

El Rey no despachó hoy con ningún ministro ni recibió audiencias.

Conferencia con el intendente general y otros palatinos.

La Reina paseó en automóvil por varias calles de la población. A su regreso a Palacio fué cumplimentada por el señor Quiñones de León y el conde de la Viñaza.

Los Reyes asistirán esta tarde a la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

La «Gaceta»

Hoy publica la «Gaceta» el Real decreto autorizando a la Junta Central de Abastos para adquirir en el extranjero 150.000 toneladas de maíz con destino a la alimentación del ganado.

En la disposición se fijan reglas para la distribución del maíz que ha de importarse.

El presidente en Madrid

Esta mañana llegó a Madrid, de regreso de su excursión por Extremadura, el jefe del Gobierno, marqués de Estella.

En la estación le esperaban los ministros, el capitán general y las autoridades.

Desde la estación, el presidente se trasladó al ministerio de la Guerra. Momentos después se reunían los ministros en consejo para cambiar impresiones.

CORRESPONSAL

Se vende

un tronco de caballos, muy barato. Razón, en la Administración de este periódico.

Corta de pinos, álamos, chopos y olmos

En el pinar de Ordoño (Olmedo), se subastará el 20 de Octubre del presente año la corta de tres mil pinos maderables, y separadamente la de gran cantidad de olmos, chopos y álamos. Para verlos y enterarse de las condiciones verse con el guarda de la finca.

FEDERICO DORDA Y ANGULO Médico Especialista en enfermedades de la piel, venereo y sífilis Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche Ha trasladado su consulta a Isabel la Católica, 7, primero

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 38 Segovia.—Teléfono núm. 9

MARTINI & ROSS LA PRIMERA MARCA. REPRESENTANTE ANTONIO SERRANO VALLEJO APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

SUELTOS

Muchos imitan

a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera. Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española COCINERO DE PRIMER ORDEN Esmerado servicio a la carta Cubierto, 4,50 MENÚ PARA MANANA

Alcaldía constitucional de Segovia ANUNCIO

Aprobada por la excelentísima Diputación provincial en sesión de 6 de los corrientes, la formación y clasificación del padrón de cédulas personales de todos los habitantes de este término municipal, obligados a obtenerlas en el actual año, se halla expuesto al público en el Negociado correspondiente de la secretaría del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, durante diez días, a contar desde el de su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que pueda ser examinado y formulen las reclamaciones que estimen oportunas. Segovia, 7 de Octubre, de 1926.—El alcalde, Fernando Rivas.

Mula extraviada

Del término de Abades desapareció una mula, pelo ratón. Se abonará gastos y gratificará, a la persona que la haya recogido, Juan del Barrio, en Abades.

Se necesita

servienta, de veinticinco a cuarenta años, de toda confianza. Para tratar con Vicente Vacaricio, en Abades.

Ama de cría

casada, de veinte años de edad, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informar en Pajares de Pedraza, Lorenzo Arribas.

Vendo

automóvil «Dodge», cerrado, seminuevo, toda prueba, baratasimo. Garage España (Segovia).

Se vende o se alquila

en Trescasas, una casa con buenas comodidades para labrador e industrial. Para tratar, con su dueño en Segovia, Victoria, número 1, Justa Gil.

Academia de Artillería ANUNCIO

Se saca a concurso la contrata del estiércol del ganado de este Centro, para lo cual se admiten pliegos de condiciones que presentarán en la oficina del detall de la misma, hasta el día 20 del corriente.

El importe de este anuncio será de cuenta del que se adjudique la contrata. Segovia, 5 de Octubre de 1926.—El capitán encargado del detall, Luis Otero.

Pastos

Se arriendan los de invierno del monte «El Berrocel o Mechó», en término de Otero de Herreros, para ganado cabrio o lanar. Para tratar, con don Remigio Guisanz, en Fuentepelejo, o en la finca, con el guarda

Almoneda permanente

Compro y vendo objetos usados. Visitad esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles. No confundirse, enfrente de la Academia de Artillería, San Francisco, número 56.

Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventana con ventanillos, de 1,25 x 90, a 32,50 pesetas. Vendo lumbas de varias medidas.

Se necesitan

pizzarreros para la Comandancia de Ingenieros.

ANUNCIO

El conocido industrial de Carbonero el Mayor don Félix García (a) Capote, pone en conocimiento de sus amigos y público en general, haberse quedado en traspaso con el establecimiento de vinos y comidas de la plazuela del Pótro, número 5.

Se sirven comidas de encargo.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio Kilogr.

Table with 2 columns: Fish name and Price. Includes items like Merluza, Congrio, Besugos, Pescadilla, Negros, Langostinos, Salmonetes, Lengüados, Sardinas, Aimelas, Percebes, Bonito.

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DIPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTRECHIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.- MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

¡Agricultores!

Abono con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.-MADRID



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del

Anuario General de España

(Baillly-Baillière - Riera)

Su nombre

recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS

espléndidamente encuadernados: 75 pesetas

Francos de portes en toda España

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.-MADRID.-De diez a una y de tres a seis.-Teléfono 15-86 M



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más sencillas

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.

AVIÑO, 9 - Apartado 733.-BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

CEMENTO

Portland artificial

'VALDERRIVAS'

FABRICA EN VICÁLVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia:

JESUS CARBONELL, calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5, teléfono 55

Dirección:

Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga), teléfono 1.639 S.-MADRID

Libros rayados de hojas cambiables "EME"

Fabricación nacional. Patente y marca registrada



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pídanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.)

Alameda de Marzales BILBAO

GRAN FABRICA MODERNA

DE

MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)

REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A Luis Salgueiro.-OLMEDO (Valladolid)

Y A

Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

Película Extra-rápida FOTOGRAFÍAS PATHE

De venta en los buenos Establecimientos Fotográficos Concesionarios PATHE-BASY, S. A. E. También Cataluña exclusivos BARCELONA (no número 8)

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa, puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídanse en Perfumerías y Peluquerías. ¡Desconfiar de las imitaciones! 66 años de éxito.



Amigo DEBIL Elixir CALLO. Fortalece el organismo. Es el mejor remedio para combatir la debilidad, el cansancio, la falta de energía, etc.

Motores suecos "Elwe"

Diesel simplificado Desde 9 a 500 HP.-Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO

Entregas inmediatas en todas las potencias. Se necesita agente en esta provincia.

Dirigirse a

TALLERES ACO, S. A.

Apartado 17. LA CORUÑA

EMPLEO

Con sueldo y comisión dará a persona de inmejorables referencias bien introducida en el ramo de droguería, papetería y farmacia, importante fábrica de Barcelona para establecer depósito y ocuparse de la venta en toda la provincia.

Escribir con informes al apartado número 995. BARCELONA.

Se ofrece

a casa bien organizada la REPRESENTACION de gran marca alemana de máquinas de escribir para la provincia de Segovia. Condiciones de venta muy cómodas. Dirigirse A. W. Los Tirolenses, Andía, 8, San Sebastián.

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGIS-

TROS EXTRANJEROS: VIZCARELZA

Apartado 511 MADRID

Representante

se desea para trabajar en esta provincia productos extranjeros de gran venta en farmacias, establecimientos de ortopedia y zapaterías. Preferible con conocimientos de anatomía. Indispensables buenas referencias y capital. Dirigirse por escrito, indicando referencias a Pérez, Apartado 919.-Madrid.

AUTOMOVILES ENTRE MADRID

Y ARANDA DE DUERO

Servicio directo y rápido en cómodos automóviles de la acreditada marca

LANCIA

IDA REGRESO

Salida de Madrid, ocho mañana Salida de Aranda, dos tarde

Llegada a Aranda, una treinta tarde Llegada a Madrid, siete treinta tarde

ADMINISTRACION: GLORIETA DE QUEVEDO, 5

"Continental-auto., (S. A.)-Madrid

NUEVAS LEYES

Código del trabajo	2,50 pesetas
Reglamento de circulación de vehículos	1,50
Régimen de vinos y alcoholes	1,50
Contribución industrial	5,00
Ley del Timbre	4,50
Derechos Reales	4,00
Ley reformando la de Derechos Reales	1,00

Editorial Reus

LIBROS: PRECIADOS 6
PREPARACIONES: PRECIADOS 1
Correspondencia: Apartado número 17.250.- Madrid

CADENAS "CALLE"

para grúas, transmisiones, etcétera, de 250 a 50.000 kilos de resistencia

Cadenas de rodillos

para toda clase de tractores y automociones

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Solicítense representaciones

OREGUY Y UGIDOS

Vergara (Guipúzcoa)

No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es Avioquina Rojo, 1,56 franco, premiado Barcelona, farmacia y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, Revenga de Campos (Palencia)-SEGOVIA.

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extermina los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospección y venta: Francisco S. Marcos, plaza del Corpus, 7, droguería.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 51 reales la fanega.
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 55 id., id.
Yeros, a 46 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 15,75
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 11,50.

SEPLIVEDA

Trigo, a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras

Centeno, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,00 id., id.
Algarrobas, a 11,00 id., id.
Yeros, a 15,50 id., id.

ARVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 60-1 id., id.
Cebada, a 40-1 id., la fanega.
Algarrobas, a 50-1 id., id.

LA BANDA DE LOS REYES

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

XII

Los triunfos de Curro fueron brillantísimos aquella temporada. Ponderando el mérito de sus faenas espigaron el Diccionario los críticos taurinos para aplicarle los superlativos más aparatosos y sonoros. El agrado con que el público acogía la lectura de estas proezas estaba interés a los demás asuntos periodísticos. Comparados con los episodios familiares y galantes de la vida de Curro, resultaba secundaria la importancia de los demás aspectos de la vida nacional. Las «causerías» que en las playas de moda hacían los políticos se publicaban extraviadas en tercera plana para no restar espacio a los éxitos de nuestro héroe. Las cuestiones arísticas apenas si merecían el honor de algún breve comentario desperdigado entre los entrefiletos de los anuncios y reclamos. Las noticias de huelgas se mencionaban concisamente sin extenderse en consideraciones que determinarían sus causas. Aun las vicisitudes de la epidemia que diezaba a la población con centenares de bajas diarias, se trataban de pasada insertando escuetamente las notas telegráficas que enviaban los responsables de provincias. El texto preferido por las empresas editoriales y por el público era el consagrado a enumerar los incidentes de la vida de Curro.

El buen pueblo español enjugaba los llantos vertidos por consecuencia de las calamidades que le deparaba el destino, eligiendo un feiche y adorándolo perdidamente. Ante él, los más graves problemas de la vida eran cosa de poca monta. Cuando el espectro del hambre mostraba sus enormes fauces abiertas, las gentes se arremolinaban para chillar desafortadamente, apedrear las casetas de consumos y prender fuego a los conventos. El malestar público se concretaba en rugidos pavorosos que a menzaban subvertir el orden social. Cuando llegaba el dominio de la calma, se celebraban fiestas que a menzaban subvertir el orden social. Cuando llegaba el dominio de la calma, se celebraban fiestas que a menzaban subvertir el orden social.

enronquecido apostrofando a los gobiernos, empuñaban los fergones y se desgañitaban en la plaza de toros aplaudiendo o protestando la ejecución de una verónica o de un volapié. Ante tales preferencias, las empresas periodísticas, celosas de la defensa de sus intereses, cultivaban con prodigalidad la literatura flamenquista, llevando sus impresiones desde la arena de los circos al tocador de los lidiadores, al vagón del ferrocarril, al camerino de la fiele, a las juergas campesinas, a los coloquios amorosos, a las cacerías y a todo lo íntimo de las grandes figuras del toro. Algunos atenestistas controversiaron eruditamente acerca de la decadencia del pueblo español comparando su situación con el ocaso del Imperio romano ¿Era realmente el pueblo el que con la ferocidad de sus insinuos inspiraba la orientación de la Prensa, o era, por el contrario, la Prensa la que estimulaba con la crueldad de sus lecturas el espantamiento brutal de las muchedumbres? Este punto de ética social apremiaba ponerlo en claro para estudiar la forma de humanizar los sentimientos populares imprimiéndoles rumbos de cordura.

Curro Romero. Sus estancias en Madrid se hacían más de notar que las de los magnates y príncipes extranjeros. Cuando paseaba por las calles le seguía un tropel de ciudadanos que le contemplaban embelezados. Si penetraba en algún café, se agobaba la gente a la puerta y tenían que intervenir los guardias para poner en orden la circulación de peatones y carruajes. En sus enfermedades recibía telegramas de los personales de más relieve social y los álbumes colocados en la portería de su casa se llenaban inmediatamente de firmas. El mismísimo jefe del Gobierno retrasó en cierta ocasión la celebración de un Consejo de ministros para visitar a Curro con motivo de un puntazo que recibió toreando en la plaza de Madrid. Un diputado propuso se adquiriera por el Estado la cabeza del toro que mató Curro el día de su alternativa para llevarla al Museo Nacional de Arte Moderno. Para colmo de exageraciones y ridículos no faltó algún admirador que dirigiese instancia al Ayuntamiento solicitando se diese el nombre del torero a la Puerta del Sol de Madrid. La ruda belleza varonil de Curro y los relatos periodísticos de sus hazañas encendieron en el pecho de Armita una pasión abrasadora. La car-